

XV SESJA

Rady Gminy Chybie

Protokół nr XV/25

Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek Kultury, ul. Cieszyńska 2, 43-520 Chybie. Obrady rozpoczęto 24 czerwca 2025 r. o godzinie 15:36, a zakończono o godzinie 17:18 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 radnych:

1. Łukasz Folek
2. Krzysztof Gandzel
3. Brygida Janik
4. Michał Kajstura
5. Paweł Kopiec
6. Joanna Kowalik
7. Krzysztof Krzempek
8. Krzysztof Michalczyk
9. Grzegorz Ochodek
10. Jan Szczypka
11. Artur Śmieja
12. Marek Śmieja
13. Janusz Waleczek
14. Wiesław Wójcikiewicz
15. Kazimierz Żerdka

Zebrano kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości.
4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.
5. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Chybie.
6. Informacji o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 27 maja 2025 r.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 maja 2025 r. do dnia 10 czerwca 2025 r.
8. Informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres.
9. Udzielenie wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie:
 - a) Debata nad Raportem o Stanie Gminy Chybie.
 - b) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 r.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Chybie na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.
15. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu.
16. Wolne wnioski i informacje.
17. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek serdecznie powitał wszystkich zebranych na XV sesji Rady Gminy, odczytał klauzulę RODO oraz stwierdził kworum.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Chybie przedstawił porządek obrad. Nikt z obecnych na sesji, nie złożył wniosku o zmianę porządku obrad.

Z uwagi na problemy techniczne zarządzono 10 minut przerwy.

Po przerwie liczba obecnych radnych nie zmieniła się.

Ad. 3. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości.

Sołtys Sołectwa Zarzecze Franciszek Stokłosa zgłosił awarię 3 nowych lamp na ul. Podgrobie.

Ad. 4. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik, powiedziała, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 5 czerwca 2025 roku dokonała kontroli dokumentów dotyczących sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Chybie za rok 2024, sprawozdania finansowego za ten sam rok oraz informacji o stanie mienia gminy. Dodała, że Komisja zapoznała się również z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu, przedłożonym przez Wójta Gminy Chybie.

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura poinformował, że 16 czerwca bieżącego roku odbyło się objazdowe posiedzenie Komisji Społecznej. Radny powiedział, że w ramach objazdu komisja zapoznała się ze stanem gminnych placówek oświatowych, podsumowano dotychczasowe prace remontowe i omówiono aktualne problemy i potrzeby.

Przewodniczący Komisji Budżetu Artur Śmieja poinformował, że w ubiegły wtorek 17 czerwca, odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Gospodarki, Komisji Społecznej oraz Komisji Budżetu. Dodał, że podczas tego spotkania zaopiniowano materiały przygotowane na dzisiejszą sesję (wszystkie przedłożone projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie).

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Chybie.

Protokół przyjęto do wiadomości- nie wniesiono do niego uwag.

Ad. 6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 27 maja 2025 r.

Informację przyjęto do wiadomości- nie wniesiono do niej uwag.

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 maja 2025 r. do dnia 10 czerwca 2025 r.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości- nie wniesiono do niego uwag.

Ad. 8. Informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres.

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa Joanna Włoch poinformowała, że w zestawieniach tabelarycznych przedstawiono koszty poniesione w okresie od stycznia do maja bieżącego roku, a także porównanie tych danych z kosztami za cały rok poprzedni. Dodała, że pozostałe tabele zawierają informacje na temat ilości odpadów poszczególnych frakcji odebranych bezpośrednio z posesji oraz dostarczonych do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).

Zarządzono 10 minut przerwy.

Po przerwie liczba obecnych radnych nie zmieniła się.

Ad. 9. Udzielenie wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik

a) Debata nad Raportem o Stanie Gminy Chybie.

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym, w debacie nad raportem mogą uczestniczyć mieszkańcy, którzy do 23 czerwca 2025 roku do godz. 15:30 złożą pisemne zgłoszenie poparte podpisami co najmniej 20 osób. Zazaczył, że do wskazanego terminu nie wpłynęło żadne zgłoszenie od mieszkańców.

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek przedstawił Raport o stanie Gminy Chybie za rok 2024. Podkreślił, że dokumenty te są nie tylko obowiązkowym zestawieniem danych, ale przede wszystkim zapisem wspólnej pracy na rzecz rozwoju gminy. Wójt zaznaczył, że rok 2024 był czasem intensywnych działań, wielu wyzwań, ale i wymiernych sukcesów – zarówno w obszarze inwestycji, jak i odpowiedzialnego zarządzania finansami. Dochody gminy wyniosły 73,6 mln zł,

a wydatki – 72 mln zł. Deficyt budżetowy w wysokości 1,8 mln zł został utrzymany na bezpiecznym poziomie, zgodnie z planem finansowym. Szczególnie dużą uwagę poświęcono inwestycjom – na które przeznaczono ponad 16,4 mln zł. Wójt wymienił kluczowe zrealizowane projekty, m.in.:

- podłączenie 758 nieruchomości do kanalizacji sanitarnej w Chybiu, Frelichowie, Mnichu, Zaborzu i Zarzeczu,
- otwarcie nowoczesnego Domu Kultury w Chybiu,
- utworzenie Centrum Turystyki Pieszko-Rowerowej „Sołtysówka” we Frelichowie,
- budowę chodnika i miejsc postojowych przy ul. Wojska Polskiego w Mnichu oraz ścieżki pieszko-rowerowej przy ul. Wyzwolenia,
- modernizację infrastruktury sportowej i szkolnej, m.in. w Mnichu i Zaborzu,
- rozpoczęcie prac modernizacyjnych w PSZOK-u.

Wójt podkreślił także znaczenie funduszu sołeckiego i inicjatyw mieszkańców. Dodał, że, mimo iż raport obejmuje stan na koniec 2024 roku, wiele inwestycji zostało już ukończonych i służy mieszkańcom – jak chodnik przy ul. Wyzwolenia, zrewitalizowany park z tętnią, nowe boiska czy rozpoczynająca się budowa przedszkola i żłobka przy SP nr 2. Na zakończenie podziękował Radzie Gminy za konstruktywną współpracę, pracownikom urzędu i jednostek organizacyjnych za zaangażowanie, a mieszkańcom – za zaufanie i aktywność społeczną.

Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Ochodek zapytał, czy treść raportu została udostępniona na stronie internetowej gminy. Potwierdzono, że dokument jest dostępny publicznie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Wiesław Wójcikiewicz, odniósł się do treści raportu i wyraził zaniepokojenie brakiem nowych programów inwestycyjnych na drugą połowę 2025 roku. Zwrócił uwagę, że większość dotychczas zrealizowanych inwestycji była finansowana z funduszy rządowych, w tym głównie z Programu Polski Ład. Wyraził nadzieję, że nowe źródła finansowania pojawią się jeszcze w bieżącym roku, co umożliwi kontynuację dynamicznego rozwoju gminy.

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że pomimo trudności i opóźnień w ogłaszaniu nowych naborów, sytuacja powoli się poprawia. Poinformował, że w najbliższy czwartek odbierze promesę na realizację projektu instalacji fotowoltaicznej dla wszystkich szkół w gminie, o wartości blisko miliona złotych. Dodał, że gmina oczekuje również na rozstrzygnięcia wniosków dotyczących budowy przedszkola i placu zabaw. W ramach Aglomeracji Beskidzkiej i Lokalnej Grupy Działania Chybie może liczyć na dofinansowanie w wysokości ponad 2,7 mln zł. Wójt zapowiedział, że wszystkie możliwe wnioski zostaną złożone do końca 2025 roku, a większość konkursów zostanie rozstrzygnięta jeszcze w tym roku.

b) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/100/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie.

Ad. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik powiedziała, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy Chybie na posiedzeniu 5 czerwca 2025 roku rozpatrzyła sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z wykonania budżetu za rok 2024. Dodała, że sprawozdanie porównano z wynikami kontroli budżetu przeprowadzonych w ciągu roku, innymi sprawozdaniami oraz uwagami pozostałych komisji. Komisja wysłuchała także ustnych wyjaśnień skarbnika gminy. Dodała, że budżet, po uwzględnieniu zmian dokonanych w ciągu roku, przewidywał określony poziom dochodów i wydatków, które zostały zrealizowane w większości zgodnie z planem, zarówno w części bieżącej, jak i majątkowej oraz w wydatkach inwestycyjnych. Przewodnicząca poinformowała, że deficyt budżetowy okazał się niższy niż zakładano. Zwróciła uwagę na wysokość zadłużenia gminy na koniec roku oraz na zwolnienia podatkowe udzielone w 2024 roku. Podkreśliła, że Wójt realizował zadania związane z wykonaniem budżetu, kierując się zasadami celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu środkami publicznymi. Dodała, że sprawozdanie Wójta uzyskało pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach. Na koniec Joanna Kowalik zaznaczyła, że Komisja Rewizyjna Rady Gminy Chybie wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu budżetu gminy za 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek przeczytał uchwałę I składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 16 kwietnia 2025 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Chybie sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 r.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/101/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 r.

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik powiedziała, że po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz informacji o stanie mienia komunalnego gminy Chybie za rok 2024, a także po wysłuchaniu ustnych wyjaśnień skarbnika gminy, Komisja Rewizyjna Rady Gminy Chybie zaopiniowała pozytywnie wykonanie budżetu za rok 2024. Zaznaczyła, że w związku z tym Komisja wnosi o udzielenie Wójtowi Gminy Chybie absolutorium za 2024 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek odczytał uchwałę I składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 10 czerwca 2025 roku dotyczącej zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie. Poinformował, że uchwała w paragrafie pierwszym wydaje pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzemppek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/102/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek podziękował serdecznie wszystkim obecnym. Przede wszystkim wyraził wdzięczność swojemu zespołowi. Podkreślił, że to ich wspólna praca i zaangażowanie przyniosły widoczne efekty. Następnie podziękował Radzie Gminy za cały rok merytorycznej i owocnej współpracy. Zwrócił uwagę, że cenne uwagi i konstruktywna krytyka, jakie otrzymywał, były niezbędne – porównał to do sportowej rywalizacji, gdzie krytyka pełni ważną rolę. Przyznał, że odczuwa wzruszenie i pełną odpowiedzialność, przyjmując ten dowód uznania.

Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Chybie na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Kierownik Referatu Funduszy Zewnętrznych, Promocji i Organizacji Agnieszka Kuczaty wyjaśniła, że podczas poprzedniej sesji uchwała była już podejmowana, jednak nadzór wszczął postępowanie, kwestionując jej status, jako aktu prawa miejscowego. W związku z tym, uchwała powinna zostać przyjęta, jako uchwała zwykła, która wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Chybie na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/103/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Chybie na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

Ad. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.

Skarbnik Gminy Chybie Agnieszka Szymczak poinformowała, że łączna kwota dochodów wynosi blisko 79 milionów złotych, z czego dochody bieżące stanowią ponad 65 milionów, a dochody majątkowe ponad 13 milionów złotych. Zaznaczyła, że całkowite wydatki przekraczają 81 milionów złotych, w tym wydatki bieżące wynoszą około 65 milionów, a majątkowe nieco ponad 17 milionów złotych. Skarbnik wskazała, że deficyt budżetowy wynosi niemal 3 miliony złotych i zostanie pokryty z wolnych środków oraz nadwyżki budżetowej z lat poprzednich. Zwróciła uwagę, że różnica między dochodami a wydatkami bieżącymi jest dodatnia, co oznacza, że warunek określony w artyku 243 został spełniony. Na koniec poinformowała, że uległ zmianie załącznik numer dwa, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami przedstawionymi podczas komisji.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033 (wraz z autopoprawką).

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/104/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Skarbnik Gminy Chybie Agnieszka Szymczak poinformowała, że zmiany w uchwale dotyczą planu dochodów i wydatków gminy na 2025 rok. Wyjaśniła, że zwiększono środki Funduszu Sołeckiego, jednocześnie zmniejszając finansowanie z Programu Polski Ład. Po stronie wydatków zaproponowano ich zwiększenie, w tym między innymi o kwotę na obowiązkowe szkolenia z obrony cywilnej oraz na pokrycie kosztów energii elektrycznej w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Zaborzu, o co wnosiła placówka. Dodatkowo przesunięto środki potrzebne do realizacji programu „Wulkan”.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie autopoprawki projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Głosowano w sprawie:

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok (wraz z autopoprawką).

Wyniki głosowania

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:

ZA (15)

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XV/105/2025 z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Ad. 15. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu.

Podczas sesji nie było obecnych radnych Powiatu Cieszyńskiego.

Ad. 16. Wolne wnioski i informacje.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek przypomniał o planowanym na 30 czerwca wyjazdowym posiedzeniu Komisji Gospodarki do jednostek OSP oraz o wakacyjnej przerwie w obradach. Dodał, że najbliższe posiedzenie komisji planowane jest na 19 sierpnia, a sesja na 26 sierpnia.

Przewodniczący Komisji Budżetu Artur Śmieja zgłosił, że przy wyjeździe z bocznego odcinka ul. Reja są zarośla utrudniające widoczność kierowcom. Radny poprosił, by udzielić informacji o wysokości środków, które zostaną przekazane gminie w ramach ustawy o ochronie ludności. **Przewodniczący Rady** potwierdził problem z widocznością na wskazanym skrzyżowaniu, a **Wójt Gminy Janusz Żydek** zapewnił, że działania w tej sprawie zostaną podjęte jak najszybciej.

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura przekazał informację o ostatniej sesji tej kadencji Młodzieżowej Rady Gminy oraz podziękował za wsparcie udzielone przy organizacji tych posiedzeń. Zadał też pytania dotyczące remontów poboczy dróg oraz parkingu przy Szkole Podstawowej nr 1. **Wójt** oraz **Kierownik Referatu Dróg, Nieruchomości i Infrastruktury Tomasz Świszcz** poinformowali o przygotowaniach do rozpoczęcia prac remontowych i planowanym sposobie modernizacji parkingu.

Radny Krzysztof Gandzel zwrócił uwagę na potrzebę zwiększenia patroli policyjnych w parku, zwłaszcza nocą oraz na konieczność montażu dodatkowych kamer monitoringu w miejscach takich jak tężnia i plac zabaw, aby zapobiegać nieodpowiednim zachowaniom młodzieży. **Zastępca Wójta Wojciech Sikora** poinformował, że wystąpienie do policji już zostało złożone, a system

monitoringu zostanie ulepszony. **Wójt** dodał, że urząd śledzi wszystkie zgłoszenia i współpracuje ze służbami.

Radny Krzysztof Krzemppek poprosił o wystosowanie pisma do PZDP w Cieszynie w sprawie wyczyszczenia chodnika przy ulicy Wyzwolenia pomiędzy ul. Spokojną, a ul. Mickiewicza (chodzi o wykoszenie i wypielęgnowanie trawy, która w tamtym miejscu bujnie wyrosła). Radny zgłosił również, że na ul. Spokojnej naprzeciwko posesji nr 4 zapadlisko w drodze powiększyło się i przy ulewnych deszczach woda cofa się z rynien i zaczyna zalewać właściciela posesji. Wójt potwierdził przyjęcie tych zgłoszeń do realizacji.

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zgłosił potrzebę naprawy wyrw w asfalcie na ulicy Spacerowej oraz zapadliska na skrzyżowaniu Kolorowej i Spacerowej. **Kierownik referatu DTI Tomasz Świszcz** wyjaśnił, że prace remontowe rozpoczną się w najbliższym czasie, a problem z zapadliskami będzie likwidowany przy współpracy z wykonawcami kanalizacji.

Na koniec **przewodniczący Rady** zapytał o rozpoczęcie odkomarzania na terenie gminy, na co kierownik referatu OSR Joanna Włoch potwierdziła, że działania te są już prowadzone.

Wójt Gminy Janusz Żydek podziękował wszystkim za współpracę w mijającym roku i z radością poinformował, że gospodarzem tegorocznych dożynek zostali wybrani Państwo Barbara i Sebastian Stabla z Frelichowa.

Ad. 17. Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, sesję zakończono o godzinie 17:18.

Załączniki:

1. Nagranie sesji.
2. Zawiadomienie o terminie zwołania sesji.
3. Zarządzenie nr IR.0050.1.58.2025 Wójta Gminy Chybie z dnia 10 czerwca 2025 r. w sprawie propozycji porządku obrad XV Sesji Rady Gminy Chybie.
4. Lista obecności radnych.
5. Lista obecności gości.
6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 27 maja 2025 r.
7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 maja 2025 r. do dnia 10 czerwca 2025 r.
8. Dane na temat gospodarki odpadami.
9. Informacja o dochodach i wydatkach dotycząca opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
10. Opinie Komisji Społecznej, Komisji Gospodarki oraz Komisji Budżetu, które wspólnie obradowały w dniu 17 czerwca 2025 r.
11. Raport o Stanie Gminy Chybie za rok 2024.
12. Uchwała nr XV/100/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Chybie.
13. Sprawozdanie finansowe za 2024 r.
14. Zarządzenie nr IR.0050.1.27.2025 Wójta Gminy Chybie z dnia 31 marca 2025 r. w sprawie przedstawienia organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego i Regionalnej Izbie Obrachunkowej

- sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Chybie oraz sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za 2024 rok.
15. Uchwała nr 4200.I.77.2025 I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 16 kwietnia 2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Chybie sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2024 rok.
 16. Opinia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie o wykonaniu budżetu gminy za 2024 rok.
 17. Uchwała nr XV/101/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 r.
 18. Informacja o stanie mienia komunalnego wg stanu na dzień 31 grudnia 2024 r.
 19. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.
 20. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 5 czerwca 2025 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 2024.
 21. Uchwała nr 4200.I.131.2025 I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 10 czerwca 2025 r. w sprawie: zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie.
 22. Uchwała nr XV/102/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2024 r.
 23. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2024.
 24. Uchwała nr XV/103/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie sporządzenia Strategii Rozwoju Gminy Chybie na lata 2026-2036 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji.
 25. Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.
 26. Uchwała nr XV/104/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2025-2033.
 27. Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2025 rok.
 28. Uchwała nr XV/105/2025 Rady Gminy Chybie z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2025 rok.

Protokołowała:
Aldona Nowak